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1. En cada cuestion, responde diciendo a qué intervalo pertenece x si:
a) [-x+2[<0 b) -3<3x-6<5

c) Px+5=1 d)
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11 11)

b) 316230 <5+6 = Sepx<il o |pelrll
3 3 3

2¢ +521=x=2-2
) e +5=1= 16 =[ren-(-3-2
2x+5=<-1=x <-3

1

d/) == = -——=s= X+ = - ,O
3 3

=

1
P
3

W |~
W |~

W |~
I

W |~
A
N
A

wle
{
|

w N
IA
N
A
o)
{
N
m

w I

W |~

2. Utilizando la definicion de logaritmo, averigua:
a) logs1 b) logs 0,04
c) logg 3 d) log,(log, 4)

® yoque -1

4 1 _
5) Zogx50,004=log«5m=log/5z=logx55 2.[-2]
1

1
o) 109’93=l09/9‘/§=109’995= B

A) log,(log, 4) = logry(log, 22) = log, 2 =

3. Averigua el valor de x en cada una de las siguientes cuestiones:

1
a) 13¥ = — b) logs x =3
) 169 ) logs
c) log, 3 =% d) logs x =1 +logg 81
w13y L 1 432 . [ol2
169 132
b logse=3 = x=5 =

1 1
o) log, =§ = x3=3 = (x3)=3 = |x-=27

A) logsx=1+logg81=1+l0g99%=1+2-3 = x=3° = |[x=27

4. Simplifica:

5.6-3.( 28

il s ( ( 3))3 b) 81 ¢) 3210 d) Y515 =
1872 -(-12

2°-63-(-3%  25-(2-3)3.38 o 2°.273.33.38  22.3 3¢

a)

a)

1872-(-12)3  (2-32)72.[-(22-3)]3 272.3°%.26.33 %.31 | 22
1

b o143 - 38 32 - [45)
o) 5‘/5=1§/21_0=i/2_2=
@ o5 =45 -5 -5 -85 - §52 45 - 525 -5 =[5 |




‘ 5. Haz las siguientes operaciones con radicales y simplificalas todo lo que puedas:

a) \/5—\/%+\/E+\/§ b) \/§+\/E+4\/2500
c) Jﬁ;@ d) (V2+13)-(V2-2V3)
@) \/;-\/5+\/1_2+\/§=1/3_3-1/2-52+w/22-3+w/2_3=3w/§-5 2+2 3+2w/5=
b V8 +18 +42500 \/2_3+\/2 32+‘1‘l22-5‘* =202 +3V2+542%2 =242+ 3 2+51/§=

§,—,— 2 122 a1
c) a/Z a/3a/4—a/234—a/3__

d/)(WEH/_)(\/_ 23) = (2)2 A2 (23) 4342 - w/—(ZW/—) 2-2V6+46-3-2-|-4-V6

6. Racionaliza y simplifica las siguientes expresiones:

2( - 33 5 52 + /5

5( 2B 245 + 3 52 -5
\/__2\/__ \/1_4
2

o 27207

sV 542

w/_w/_i/a_zs‘i/;ﬁ/a_‘*afi/?ﬂﬁ
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) - -

Az A 243 23
11 11-(245-3) 2245 -33 221/_ 33 22\/_ 33
) - - Z|245-3
2W5+3 (25+3)-(25-3) (25)2-32  20-9
" 5v2+445 (524450 (52 +45) (5\/_)2+(\/_)2+2(5\/_)(1/_) 50+5+10V10 _55+10v10 _| 11+2y10
SVZ-5  (NZ-5)-(N2+A5) (5v2)? - (5 )2 50-5 45 9

7. Escribe las siguientes expresiones como un solo logaritmo:
a) log 3 + 3:log2 - 2:(1 - log6)

b) %'In5+§-ln3—(2+3-ln15)

2
log«3+3-log/2—2-(1—log/6)=log/(3-23)—2~(Log«lO—log/6)=log/(3-23)—logx(%J

a) 3.23 33.23
- log 2 log 2
5
10
%)
2
) L5+ 2n3-(2+3-15) =B + 32 -twe? -t 153 - V_ i/s’__ n s
3 3 @ 153 e? 153

8. Al medir una calle se obtuvo un valor de 1.540 m. Se midié también la altura
de una habitacion que resulto ser de 2,80 m.
a) éCual es la cota de error absoluto de cada medicion?
b) ¢Cual de las dos medidas crees que se hizo con mayor precision? Explicalo.

a) 1540 mestov aproximada o decenas Wego-la cota de ervor es mediow decena, es deciv, 5 unidades;
2,80 estiv aproximada o-centésima, wego-la cotw de error es mediov centésima, es decir 5 milésimas:
0,005.

) Para comporar lawprecision debemos compavar lay cotas de evvor relativo-
540 ~0,0032, mientras que exv segundo-es: ; 0,005

Ew el primer caso-es: o ~0,00179.

>

Por tanto- la segunda medida es mds precisa que law primerar you que sw cotow de evvor relativo-es menor.



Un antiguo babilonio ha viajado en el tiempo hasta el siglo XXI y la
administracion lo ha matriculado en 1° de Bachillerato Cientifico. Se ha traido
su calculadora cientifica, que como sabemos funciona en base sexagesimal (y
que por ello calcula logaritmos en base 60). ¢éComo calculara log 5 y In 7 con
esa calculadora?

Deberd hacer wnw cambio-de base o suw base de logaritmos que es 60, luego- aplicando-la férmula
general del cambio-de base; el babilonio- calclario de lav siguiente manera

10.

Dr.

Tu:

Dr.

Tu:
Dr.

5 ZOg/607
10?/’5=M y 7 - 2960 "
logso 10 loggo &

”

Normalmente el Dr. House le encargaria estas cuentas al Dr. Taub o a “Trece
pero los ha despedido y estd sin equipo, asi que te ha pillado a ti por los
pasillos del hospital y te ha tocado ser su ayudante:

House: Tengo una paciente a la que el cielo le ha caido sobre su cabeza (es
un decir, ya que lo que en realidad le ha caido es toda su oficina). El caso es
gue padece de sindrome de aplastamiento, que entre sus efectos, produce un
aumento de la mioglobulina en sangre que es fatal para la funcién renal.

iAh!

House: El caso es que necesito saber cuantos gr. de mioglobulina hay en su
sangre para tratarle. El analisis detecta 1,75 mgr/ml de sangre. El peso de la
paciente es de 62 kg y sabemos que hay 0,065 ml de sangre por cada gramo
de peso corporal. El tratamiento puede reducir la concentracion de
mioglobulina en un 25% de la que hay en sangre cada 6 horas. éCuanta
mioglobulina tiene en su sangre? ¢{Cudnto le costard volver a los niveles
normales? (0,25 mgr/ml) iVamos, calcula!

(en plan quejita) iEs que son nimeros muy pequefios!

House: iHazlo en notacion cientifica y usa logaritmos! iPara eso tienes la
calculadora!

Primero-tenemos que calcular el numero- de mililitroy de sangre que tiene el enfermo: de 62 kg:
(62 000 ¢) - (0,065 ml/g) = (6,2-10* ¢ )- (6,5-1072 ml/g ) = 4,03-10° ml de sangre.

L cantidad de mioglobulina serd:
(1,75 mg/ml) - (4,03-10° ml) = 1,75 - 10° g/ml) - (4,03-10° ml) = 7,0525 g

Cada 6 horas se reduce ew un 25% lav cantidad de mioglobulina, por lo-que queda un 75% de lav que
habio. Paraw saber low que quedawd después de 6 horas mudtiplicaunos por 0,75, dentro-de 12 hovas por
0,75 y ast sucesivamente. Queremos saber cuantos periodos de 6 horas debenw transcuwriv paro pasor
de 1,75 mg/ml 0,25 mg/ml. Ty deciv debemoy resolver estow ecuacid:
1,75-0,75" =0,25
Paraw despejor uwsamos logawritimos:
log(1,75-0,75" ) =log 0,25 = log 1,75+n -log 0,75=1og 0,25
Despejoumos wy resulto
= Log/O,ZS—logxl,75 ~6.76

log 0,75
ego- deben transcurriv “casi” 7 periodos de 6 horas, unas 40,6 hovas.






